

政策扶持 服务到位

五星办事处力促非公企业发展

本报讯(刘文强)昨日,笔者从浉河区获悉,日前,五星办事处召开2014年度工作会,对2013年度纳税先进企业、招商引资先进个人、服务经济发展的先进单位进行表彰奖励。信阳中凯建筑安装工程有限责任公司、信阳天宇建工有限公司、河南创艺园林工程有限公司等22家企业受到表彰奖励,奖励金额60余万元。这是该办事处第16年重奖纳税先进企业。

多年来,该办事处认真落实科学发展观,突出建设中心、立足实际、大手笔写好大文章,强力推动经济社会发展。2013年,该办事处按照“抓项目、重民生、保稳定、促和谐”的发展思路,创新社会事务管理,强力推进经济发展,扎实改善民生,经济社会各项事业再上新台阶,财政收入1.22亿元,居民人均纯收入近万元,综合实力位居全市乡镇办首位。该办事处进一步优化经济发展环境,加

强基础设施建设。完善道路、水、电、绿化等设施,打造发展平台,提升吸引力,吸引了一大批企业到辖区投资发展。信电集团、华阳工贸、大唐发电、旺盛门业、常明电器、中铁领秀城、台北城上城等一批企业先后在该办事处落户。

同时,该办事处还不断加大招商力度,全力服务项目建设。2013年,新上、续建、争取项目66个,项目总投资达200亿元。其中,信阳中凯建筑安装工程有

限责任公司、信阳天宇建工有限公司、河南创艺园林工程有限公司、信阳政园集团装饰工程有限公司等一批企业不断发展壮大,成为纳税大户。到2013年年底,该办事处非公企业已发展到278家,“四上企业”(规模以上工业企业、资质以上建筑房地产企业、限额以上批零住餐企业、限额以上服务业企业)已达18家,年创产值33亿元,缴纳税金近亿元。

李集乡积极推进春季农业生产

本报讯(杨绪伟)昨日,笔者从商城县获悉,为促进农业增产、农民增收,春节刚过,李集乡就围绕春季农业生产工作进行了周密部署,突出重点,强化措施,为2014年农业生产工作开好头、起好步。

广泛动员蓄水保水。该乡结合去年冬以来降水偏少和连续三年遭遇干旱的实际,紧抓降雪有利时机,广泛动员农民群众做好蓄水保水工作,做到应蓄尽蓄,为春耕工作打下良好基础。

切实加强田间管理。该乡对紫云英、小麦、油菜等秋冬作物的长势进行巡查,根据苗情做好追肥、排水、保墒、除草、除虫等工作,以高水平的田间管理保障作物茁壮成长,提升种植效益。

主动做好服务指导。该乡组织乡农技人员和部分新型职业农民,深入田间地头指导农户科学化、规范化种植、管理。及时提供植保信息,扎实做好病虫害测报,实施防虫保粮,千方百计促进农业增产增收。

董家河镇“四坚持”严防“四风”

本报讯(张伟)昨日,笔者从浉河区了解到,董家河镇采取措施,严格遵守“四坚持”,严防“四风”问题,进一步改进工作作风,提升干部素质,更好地服务“丹青董河、秀美茶乡”建设。

坚持求真务实,克服形式主义。该镇一方面引导干部职工真正把功夫用到察实情、出实招、办实事、求实效上;另一方面建立科学完善的考核评价机制,督促干部职工树立实干兴邦的信念,克服形式主义。

坚持群众路线,力戒官僚主义。该镇要求干部职工牢固树立为民意识,带头深入基层、深入群众解决实际问题。规范行政行为,力戒脱离群众和横、冷、硬的官僚作风,减少应酬活动和迎来送往,腾出时间和精力抓工作落实,抓群众问题的解决。同时,积极健全民主监督制约机制,并建立惩治预防长效机制,以此帮助干部职工抵制官僚主义。

坚持积极上进,清除享乐主义。该镇要求干部职工比学赶超,创先争优。力戒自我满足,贪图享受。积极贯彻落实干部包村工作,鼓励干部深入基层、走近百姓,深入了解社情民意,切实为群众办实事、谋实利。

坚持勤俭节约,杜绝奢靡之风。该镇镇镇公款吃喝,铺张浪费。严格执行中央八项规定和“公务灶”招待制度,从简安排各种活动,各项会务。并且在日常生活中进行不定期的抽查,增强干部杜绝奢靡的意识。

双井办事处打造“三强”队伍助力美好乡村建设

本报讯(向然)昨日,笔者在浉河区采访时获悉,为打造一支素质优良、数量充足、结构合理的村组干部队伍,双井办事处着力打造“三强”村组干部队伍,提升农村党建科学化水平,助推美好乡村建设,筑牢基层党建基础。

政治素质强。该办事处通过完善村组干部教育管理制度,切实把提高村组干部的政治素养放在首要位置,定期组织村组干部、后备干部等认真学习上级相关文件精神、收看远程教育学习栏目等,并要求村组干部做好读书笔记,及时汇报学习心得总结。

组织纪律强。该办事处将村组干部出勤率作为年终考核的重要指标之一,同时坚持“日签到、周汇报、月小结”制度和年终考核奖惩机制,使村组干部严格遵守

组织纪律,努力营造“我的岗位我负责,我的岗位请放心”的干事创业氛围。

服务本领强。该办事处通过谈心谈话、公开承诺和召开业务培训会等方式,增强村组干部的服务意识和本领,同时结合党的群众路线教育实践活动,与群众深入交流,做到真心察民情、悉心听民意,筑牢美好乡村建设人才堡垒。



家住浉河区董家河镇楼房村的岳振亮近年来不再外出打工,而是在自家搞起了大棚花菇培植。昨日,他告诉记者,在家门口搞种植既照顾了家庭,又有较高的收入。图为岳振亮收获花菇后高兴之情溢于言表。本报记者 孟磊 摄



没出正月,浉河区东双河镇付河村种植大户王祖华引种的“早大果”优质品种樱桃树被抢购一空。经济林生产已成为该村农民增收致富的主导产业。图为昨日,该村村民正趁早春移植樱桃树。许德银 杨德建 摄

农业科技知识宣传要通俗易懂

□鲁庸兴

日前,笔者见一位农民在参加完培训后询问专家“林距”是什么意思,专家告诉他就是一株农作物与相邻的另一株农作物之间的距离,该农民恍然大悟。时常听一些农民朋友说,他们不懂“集约型”、“粗放型”、“链式种养”等词是什么意思,希望农业科技知识宣传能够更加通俗易懂一些。

时下,随着时代和科技的发展,许多新的名词、术语如雨后春笋般涌现出来,这些都需要大家去

学习与掌握。作为专业的技术人员,了解和掌握这些新名词可能比较容易,但对于文化水平较低、没有上过专业学校的农民来说,就不那么容易了。如何才能将新的知识、新的技术真正让农民掌握,这就需要专业的技术人员多动脑筋了。近年来,虽然农民的文化科技水平有了一定的提高,但在一些地方,尤其是偏远地区,大多数农民的文化程度仍偏低,对农业科技知识理解能力不高。我们宣传农业科技知识时,若不分场合、不看对象,用那些高度概括和专业性很

强的词语,农民朋友就难以理解和接受。这种培训只会流于形式,达不到预期的效果,指导农业生产的作用就会大打折扣。

传播推广农业科技知识,是服务农民的重要工作。要使农民迅速理解和运用新的农业科技知识,需要根据农民实际情况,采取适宜的手段,有针对性地采用大众化的语言,化解难懂的农技专业术语,用深入浅出的道理,短小精悍的事例,生动形象地向农民讲解,就会收到事半功倍的效果,群众就能尽快掌握培训的内容,顺利实现自身能力的提升。

行预防。

三、中耕划锄

返青期各类麦田都要进行中耕,以松土保墒、破除板结,增加土壤透气性、提高地温、消灭杂草,促进根蘖早发稳长。旺长田要深中耕,控旺转壮防倒伏,弱苗麦田不宜深中耕。

四、防治病虫害

1.早控草害。
2.防病治虫。

五、清沟排渍

要清好厢沟、腰沟、边沟和田间排水沟,保证灌排畅通、雨驻田干,防止湿害、渍害发生。

六、预防干旱

信阳土质大多黏重,应提倡喷灌。无喷灌条件的,可用水管浇灌,但要掌握“夜冻昼消,浇完为好”原则。

部门联动 抢抓机遇

查山乡全力做好服务企业招工工作

本报讯(黄明清)昨日,笔者在采访中了解到,近期,平桥区查山乡按照县政府提出的“服务企业招工,促进农民就业”的要求,上下齐心,部门联动,抢抓外出务工人员春节返乡高峰的黄金时期,引导和鼓励他们返乡就地就近就业。

加强领导,强化责任。该乡牢固树立“抓招工就是抓招商促发展,抓就业就是抓民生保稳定”的工作理念,成立了专门的招工领导小组,乡主要领导亲自抓,分管领导具体抓,负责全乡13个村(居)的招工工作进行指导、督促。同时,把招工任务进行分解,齐抓共管,落实到人,做到人人有指标、个个有担子,确保招工目标任务全面完成。

深入宣传,营造氛围。该乡依托劳动力资源调查,充分利用发放招工简章、设置固定宣传展板、悬挂横幅等方式,大力宣传招工信息。同时,充分调动乡村干部的招工积极性,利用春节前后的有利时机,向亲朋好友宣传各企业的用工信息、用工环境和用工政策,真正做到“人走到哪,宣传到哪”,在全乡营造了良好的宣传氛围。

创新方式,拓宽渠道。该乡大力健全招工网络,充分发挥乡招工服务中心的平台优势,全面掌握乡内企业招工情况,做好用工信息传递,有针对性地组织本乡务工人员参加应聘求职,形成招工服务工作常态化。同时,该乡还通过“请进来,送出去”的方式,积极邀请超越服饰、南纬服装等9家规模企业到辖区举办现场招聘会;并组织乡村干部和务工人员代表亲自到产业集聚区实地参观咨询,确保企业所需员工愿意来、用得上、留得住、干得好。



信阳小麦春季管理技术要点

□陈金平

2013年全市小麦播种期间,有少部分麦田出现麦苗旺长或长势较弱情况。因此,我市春季麦田管理应根据具体情况,分类指导,确保小麦丰产丰收。

一、看苗追肥

1.弱苗麦田:弱苗麦田追肥应分两次进行,第一次在返青期尽早趁雨雪天或浇水时亩追尿素10公斤至15公

斤;第二次在麦苗拔节后亩追尿素5公斤至7公斤。

2.生长正常麦田:在麦苗返青起身期不追或少量追施肥料,同时施磷酸二氢钾2公斤。

3.旺长麦田:对于有麦苗旺长现象、群体偏大、冻害较轻的田块,应先控后促,追肥时间推迟至拔节后

后期;对于麦苗旺长且主茎及大分蘖受冻害较为严重的田块,要加大追肥量;麦苗旺长现象明显、群体

过大、有倒伏可能的田块,应适时镇压控旺,或进行深中耕断根,控制旺长,预防倒伏。

4.高产麦田和弱筋小麦田:在麦苗剑叶(旗叶)露尖时施用保花肥,但要掌握好土壤肥力和苗情。而对种植弱筋小麦田,施氮要前移,应以返青至拔节施氮为主。

二、预防“倒春寒”和晚霜冻害

要注意春季天气变化,在寒流来临前,采取浇水、喷雪防冻剂等措施进



为给市民营造一个舒适、整洁、有序的环境,昨日,浉河区五星办事处、浉河区粮食局出动600余人,开展集中整治中城大道东段环境卫生突出问题活动,并取得显著成效。图为工作人员正在取缔占道经营摊点。彭景辉 摄